

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

По военному вѣдомству.
Юня 16 го дня, въ Петергофѣ.
ПРОИЗВОДЯТСЯ, по вѣхотѣ, изъ подпоручиковъ въ подпоручики: 55-го пѣхотнаго Подольскаго полка, Москалевъ и Шаповаловъ; 15-го стрѣлковаго его высочества князя Черногогорскаго Николая I полка, Добровольскій.
ПЕРЕВОДЯТСЯ: 11-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка поручикъ Газаревичъ, командиръ сотни юнкеровъ Иркутскаго юнкерскаго училища, числящійся по армейской вѣхотѣ, подполковникъ Рябининъ — оба въ 57-й пѣхотный Модлинскій полкъ, изъ нихъ послѣдній — съ отчисленіемъ отъ настоящей должности.

Приказъ министра путей сообщения.

(15 июня 1901 года, № 74).
Возвратясь въ С.-Петербургъ изъ Высочайше разрѣшенной поѣздки для осмотра некоторыхъ водныхъ путей юга Россіи и вступивъ въ управленіе ввѣренными мнѣ министерствомъ, объявляю о семъ по вѣдомству этой сообщенію.

Св. крещенію Великой Княжны Анастасіи Николаевны.

17 июня, въ церкви Большаго Петергофскаго дворца состоялось, при торжественной обстановкѣ, святое крещеніе Дочери Ихъ Императорскихъ Величествъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княжны Анастасіи Николаевны.

Въ половинѣ одинадцатаго утра всѣ залы дворца были переполнены высокопоставленными лицами, къ тому-же времени въ Большомъ Петергофскомъ дворцѣ стали съѣзжаться особы Императорской Фамиліи.

Въ одинадцатомъ часу утра гофмейстерина, свѣтлѣйшая княгиня М. М. Голицына, вывела на рукахъ изъ Новаго дворца Великую Княжну Анастасію Николаевну. Высокопородженная лежала на подушкѣ, подбитой горностаемъ, закрытая покрываломъ, которое поддерживали министръ народнаго просвѣщенія Ванновскій и предсѣдатель комитета министровъ статсъ-секретарь Дурново. Были поданы къ подъѣзду дворца въ Александринскія золотыя экипажи, и когда свѣтлѣйшая княгиня Голицына, съ Высокопородженной Великой Княжной Анастасіей Николаевной на рукахъ, сѣла въ заложенную цугомъ въ 6 лошадей парадную вызолоченную карету, торжественный кортежъ тронулся, согласно установленному церемоналію.

Въ 10 ч. 45 м. утра торжественный кортежъ съ Высокопородженной Великой Княжной Анастасіей Николаевной прибылъ изъ Александріи въ Большой Петергофскій дворецъ, гдѣ Высокопородженная была внесена во внутренніе покои дворца.

Спустя нѣкоторое время, министръ Императорскаго Двора, баронъ Фредериксъ, донесъ Его Императорскому Величеству Государю Императору, что все шествіе въ церковь готово.

Вскорѣ послѣдовала Высочайшій выходъ въ церковь.

Государь Императоръ шель съ Государыней Императрицей Маріей Теодоровной. Его Императорское Величество былъ въ формѣ лейбъ-гвардіи Измайловскаго полка и имѣлъ черезъ плечо ленту ордена св. кн. Александра Невскаго, а на шеѣ цѣпь ордена св. апостола Андрея Первозваннаго. Ея Императорское Величество Императрица Марія Теодоровна была въ блонмъ платьѣ, имѣя черезъ плечо ленту ордена Андрея Первозваннаго.

При входѣ въ церковь, Ихъ Императорскія Величества и проія Августѣйшія Особы были встрѣчены высокопреосвященнѣйшимъ Антоніемъ, митрополитомъ петербургскимъ, и придворнымъ духовенствомъ съ крестомъ и свитою водою. Государь Императоръ приложился ко кресту, принялъ освященіе сетою водою и, по обычаю, вышелъ изъ церкви въ ближайшіе покои.

Восприемники Ея Императорское Величество Государыня Императрица Марія Теодоровна и Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Сергій Александровичъ и Великая Княжна Ольга Александровна остановились противъ купели.

Духовникъ Ихъ Императорскихъ Величествъ протопресвитеръ придворныхъ соборовъ о. Яковлевъ послѣ этого приступилъ къ таинству св. крещенія Высокопородженной. По совершеніи таинства, раздался салютъ въ 101 выстрѣлъ, затѣмъ оберъ-церемоніймейстеръ графъ Гендриковъ донесъ Государю Императору о совершенномъ таинствѣ святого крещенія. Послѣ этого Его Императорское Величество возвратился въ церковь и высокопреосвященнѣйшимъ Антоніемъ, въ сослуженіи съ членами Святыишаго Синода и придворнымъ духовенствомъ, совершена была торжественная литургія, во время которой Государыня Императрица Марія Теодоровна поднесла Высокопородженную Великую Княжну Анастасію Николаевну къ причащенію Святыихъ Божественныхъ Тайнъ. Затѣмъ Государыня Императрица Марія Теодоровна, принявъ отъ канцлера Россійскихъ Императорскихъ и Царскихъ орденовъ генералъ-адъютанта барона Фредерикса на золотомъ блюдѣ орденъ св. Екатерины, изволила возложить его на Высокопородженную. По окончаніи торжественной литургіи, Ихъ Императорскія Величества, принявъ отъ всего духовенства поздравленіе, тѣмъ-же церемоналіомъ, изъ церкви прослѣдовали во внутренніе покои дворца, гдѣ состоялся приемъ дипломатическаго корпуса.

По окончаніи приѣма, въ залахъ дворца состоялся Высочайшій завтракъ, къ которому были приглашены всѣ присутствовавшіе.

Затѣмъ Ихъ Императорскія Величества отбыли изъ Большаго Дворца въ Александрію.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей отъ нашихъ корреспондентовъ ПЕТЕРБУРГЪ, 20 іюня.

При военно-медицинскомъ управленіи начались засѣданія особой комиссіи, которой поручено выработать проектъ реорганизации ветеринарной части въ войскахъ.

Въ Петербургъ пріѣзжаютъ надѣяны воспитанники политехнической школы въ Марселѣ, совершающіе образовательное путешествіе по Европѣ подъ руководствомъ своего профессора Марсеру.

Членъ совѣта министра финансовъ Рудченко командированъ на Уралъ и въ Сибирь для подготовки мѣръ по введенію въ этихъ мѣстахъ промысловаго налога на золоторыбныя предпріятія, а также для обревизованія казенныхъ палатъ и казначействъ.

Съ будущаго года на филологическихъ и математическихъ факультетахъ будутъ введены практическія занятія по педагогикѣ для тѣхъ студентовъ, которые изъявятъ желаніе посвятить себя, по окончаніи университета, преподавательской дѣятельности.

Въ министерствѣ путей сообщенія въ настоящее время разсматривается вопросъ о предоставленіи желѣзнодорожнымъ служащимъ и рабочимъ, пострадавшимъ при катастрофахъ съ поѣздами, правильнаго рациональнаго лѣченія отъ послѣдствій несчастій и вообще отъ тѣлесныхъ поврежденій, ограничивающихъ трудоспособность пострадавшихъ, при обязанности послѣднихъ лѣчиться въ соответственныхъ учрежденіяхъ или у врачей-специалистовъ.

Въ „Торгово-Промышленной Газетѣ“ напечатано сообщеніе новаго предсѣдателя правленія международнаго банка Хрулева, который, по порученію министра финансовъ, обревизовалъ дѣла этого учрежденія. Банкъ, по словамъ Хрулева, вышелъ изъ предѣловъ устава, помѣщая крупныя суммы во вновь возникшія промышленныя предпріятія. При настоящемъ-же стѣснительномъ положеніи денежнаго рынка, — продолжаетъ Хрулевъ, — закрытіе этимъ предпріятіямъ кредитовъ, а равно и реализация ихъ бумагъ, представляется весьма затруднительнымъ. Для этого необходимо время. По окончательномъ регулированіи операцій по этимъ предпріятіямъ, банкъ понесетъ нѣкоторыя потери, которыя въ итогѣ не превысятъ однако его резерва въ суммѣ 3.482.141 руб. Основной-же запасный капиталъ банка останется въ цѣлости. Прав-

леніе съ своей стороны приметъ всѣ мѣры къ приведенію дѣла банка въ нормальное положеніе.

Отъ „Россійск. Телегр. Агентства“.
20 іюня (3 іюля).

ТИФЛИСЬ. Ночью на 19 іюня почтовый поѣздъ № 75 потерпѣлъ крушеніе на входной стрѣлкѣ станціи Сагаалугъ карекой вѣтви закавказскихъ дорогъ. Сошли съ рельсовъ тендеръ перваго паровоза, второй паровозъ съ тендеромъ, багажный и почтовый вагоны. Убитъ одинъ изъ двухъ безбилетныхъ пассажировъ, вѣхавшій на площадкѣ багажнаго вагона. Другой тяжело раненъ.

ТЪЯНЗИНЬ. Сообщаютъ о сраженіи, которое произошло у Шеньяна, на границѣ Джилы и Манджуріи, между магометанами и туземцами. Первые разбиты; одинъ магометанинъ мулла убитъ.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ. Крайборисъ заявляетъ на поставленный ему вопросъ, что правительство узнало о прибытіи посольства Тибета въ Россію, но не получало никакихъ извѣстій о характерѣ миссіи. Англійское правительство не обращалось ни съ какимъ сообщеніемъ къ русскому по этому дѣлу. Джибсонъ-Боульфъ спрашиваетъ, намѣрено-ли правительство при представленіи бурмы окончательныхъ условій мира разсмотрѣть и обстоятельства, сопровождавшія вторженіе Джемсона, и назначить комиссію, которая произвела-бы тщательное разслѣдованіе этого вторженія. Вальфуръ отвѣчаетъ, что правительство не желаетъ вновь подымать этого дѣла.

ПРАГА. Делегаты парижакаго городского совѣта съ Доссе во главѣ при сорочныхъ проводахъ выѣхали изъ Праги.

НЬЮ-ІОРКЪ. Въ теченіе послѣднихъ сутокъ здѣсь было 183 случая солнечнаго удара и 87 смертныхъ случаевъ отъ той-же причины. Въ послѣдніе 5 дней было 136 смертныхъ случаевъ, вызванныхъ ударами.

БЕРЛИНЪ. Пароходомъ „Ллойда“ „Вауерн“, который 7-го іюля выходитъ изъ Шанхая, выѣзжаетъ въ Германію чрезвычайное китайское посольство, съ принцемъ Цунюмъ во главѣ. Пароходъ долженъ 9-го августа прійти въ Геную.

ЮКАГАМА. По свѣдѣніямъ изъ Сеула Корея внезапно потребовала отъ Японіи, чтобы она закрыла свой почтамтъ въ Корей и отозвала обратно своихъ чиновниковъ.

ТРИЕСТЬ. Въ угольномъ трюмѣ парохода „Манджурія“, который готовился къ выходу въ Одессу, вслыхнулъ пожаръ отъ самовозгоранія угля. Надѣются въ теченіе ночи справиться съ огнемъ. Морской префектъ отправился на верфь. Убытокъ опредѣляется въ 10 — 15 тысячъ кронъ.

ЛЕЙПЦИГЪ. Вслѣдствіе потерь отъ банкротства банка подъ конкурсъ попали: флацелевая фабрика Лемана въ Вер-

гевъ, акціонерное общество съ капита-
ломъ въ 750.000 марокъ и лейпцигскій
гошарный заводъ въ Браунсбургѣ; акціо-
нерная община съ капиталомъ въ
1.200.000 марокъ „Pumantage“ и „Stif-
tung“ въ Лейпцигѣ потеряли на акці-
яхъ банка 500.000 марокъ. Въ Кобургѣ
Грейнеръ пришелъ въ такое от-
чаяніе вслѣдствіе потера отъ краха бан-
ка, что застрѣлился, также ранитъ пре-
жде свою жену и дочь.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

На вселоднѣшнемъ докладѣ объ
обстоятельствахъ задержаніи 25 и 26
октября 1900 года контрабанды на
55.265 руб. 50 коп. чинами закаспій-
ской бригады, подъ начальствомъ под-
полковника Гайдебурова—Его Император-
ское Величество, — по словамъ „Лет“,
—Собственнолично изволилъ начертать:
„Выражаю свое полное одобрѣніе дѣйстви-
ельно подполковника Гайдебурова и его от-
ряда“.

16-го іюня новый испанскій по-
солъ князь Пю-де-Сауа маркизъ де-
Кастель-Родриго имѣлъ честь быть при-
нятымъ Его Величествомъ Государемъ
Императоромъ въ торжественной ауди-
енціи.

Н. И. Позняковъ, совершенно по-
правившись послѣ продолжительной и
тяжкой нервной болѣзни, снова вернул-
ся къ своимъ литературнымъ и служеб-
нымъ занятіямъ.

Въ сл. Бѣльзѣ, Ахтирскаго уѣзда,
Харьк. губ., скончался отъ зараженія
сыпнымъ тифомъ посланная губернскимъ
земствомъ на эпидемію фельдшерца Ле-
бедева.

По словамъ „Спб. Вѣд.“, кутаис-
скіе марганцевопромышленники предпола-
гаютъ образовать синдикатъ, дабы под-
нять цѣны.

**Еще о сборникѣ «Помощь евре-
ямъ».**

Если бы нужны были доказательства
того, что, несмотря на видимый расцвѣтъ
націонализма, на неумолчно раздающую-
ся со стороны въ некоторыхъ изданіяхъ про-
повѣдь челоѣконенавистничества и не-
терпимости,—живуть и не уменьшаются
въ лучшихъ умахъ и сердцахъ чувствъ
человѣчности и дѣятельной любви къ
людямъ, то подобнымъ доказательствомъ
могъ бы быть — говорено „Русск. Вѣд.“
— издавшій въ Москвѣ сборникъ „По-
мощь евреямъ, пострадавшимъ отъ пе-
урока“. „Возникшій по инициативѣ
христіанъ, проповѣдникъ христіанской иде-
ей и выполненный силами почти однихъ
христіанъ“, сборникъ долженъ былъ бы
возбудить вниманіе читателей уже однимъ
своимъ появленіемъ. Но его прекрасной
идеѣ соответствуетъ въ высокой степени
интересное содержаніе. Среди сотрудни-
ковъ изданія мы встречаемъ имена мно-
гихъ крупныхъ писателей, статьи кото-
рыхъ отчасти избираютъ предметомъ участъ
того народа, для помощи пострадавшимъ
представителямъ котораго издавъ сборникъ,
отчасти написаны на другія темы. Среди
произведеній перваго рода выдѣляется
исключительно краснорѣчивая статья Зола
„Въ защиту евреевъ“. По тому же по-
воду написана статья В. Н. Чичерина

„Изъ письма въ Реппенкампу“. „Если
вы хотите, — говоритъ авторъ, — что-
бы евреи сжились съ остальнымъ насе-
леніемъ, то надобно прежде всего сваять
все лезаніи на нихъ юридическія огра-
нченія... Пока не будетъ полной рав-
ноправности, евреи всегда будутъ чув-
ствовать себя особымъ разрядомъ людей
и тѣмъ тѣснѣе будутъ держаться другъ
за друга, чѣмъ уже тѣ рамки, въ которыя
они вставлены. Притѣсненіе всегда другъ
друга поддерживаютъ; это — единственное
ихъ спасеніе и это служитъ имъ въ по-
хвалу“. Статья почтеннаго профессора
читается съ большимъ интересомъ какъ
благодаря прекрасному изложенію, такъ
и благодаря проникновенной ее силѣ убѣ-
жденія. Изъ другихъ произведеній, тре-
бующихъ о еврействѣ, „Р. Вѣд.“ упоми-
наютъ статьи Владимира Соловьева, прив.-
доц. Шамблинаго, Дармостетера, Ю. Ве-
селовскаго, Никольскаго, Субботина, Нор-
дау (о сіонизмѣ). Изъ былетристическихъ
произведеній непосредственное отношеніе
къ еврейскому вопросу имѣютъ очерки
г. Гарина „Старый еврей“, Юшевича
„Невиновный“, кн. Барятинскаго „Го-
ро“, рассказъ г. Горькаго „Погромъ“.
М. Горькій изображаетъ сцену еврейскаго
погрома; рассказъ производитъ необы-
кновенно сильное и тяжелое впечатлѣніе;
здѣсь имѣтъ претензіи на анализъ массо-
вой психологии, имѣтъ указанія на при-
чины погрома, но все искусство автора
сосредоточивается на воспроизведеніи
гула, грома, крика, озвѣрѣлаго рева,
кровоавыхъ сценъ и на изображеніи че-
ловѣка-звѣря во всемъ его страшномъ
обликѣ... Къ тому же разряду произве-
деній относится появившееся впервые
въ печати стихотвореніе Надсона; въ
немъ покойный поэтъ, указывая на свою
отчужденность отъ еврейскаго народа,
говоритъ, что не пришелъ бы къ нему
„съ привѣтомъ“, если бы народъ этотъ
былъ „счастливъ и силенъ“, но гонѣ-
нія, претерпѣваемые его одноплеменни-
ками, заставляютъ поэта „скромно стать
въ ряды твоихъ борцовъ, народъ, оби-
женный судьбой“.

Но „спеціальныя статьи составляютъ
лишь незначительную часть сборника;
и въ произведеніи общаго характера об-
ращаютъ на себя вниманіе очерки В.
Г. Короленко и Мельшина, стихотворе-
нія Бальмонта, Вересаева, П. Я., воспо-
минанія изъ лондонской жизни академи-
ка Ляжюла — „Какъ я труса праздновалъ“,
очень интересная статья проф.
Чупрова — „Общества взаимопомощи въ
Италіи“, проф. Тимирязева — „Творчество
природы и творчество челоѣка“ (авторъ
доказываетъ оригинальную мысль, что
громадная производительность и неумо-
лимая критика являются составнымъ на-
чаломъ творчества какъ челоѣка, такъ
и природы), проф. Ковалевскаго —
„Новыя данныя о Ж. Ж. Руссо“, г.
Струве, — „Къ литературно-общественной
исторіи крестьянскаго вопроса“, проф.
Съченова „Участіе органовъ чувствъ въ
работѣ рукъ у зрячаго и слѣпого“,
Врандеса — „Росія“, проф. Герье — „Изъ
исторіи иротерпимости“.

Важность изданія оригинальна и
изящна. Стоитъ сборникъ всего 3 р. 50 в.

Харьковская банковская эпопея.

„Спб. Вѣд.“ продолжаютъ сообщать
свѣдѣнія о крупныхъ дефектахъ въ дѣ-

лахъ объявившаго себя теперь несостоя-
тельнымъ харьковскаго торговаго банка.
Разразившаяся катастрофа, по словамъ
газеты, готова была давно, но она на-
ходилась, такъ сказать, въ скрытомъ со-
стояніи, о ней никто не зналъ, смерть
же Алчевскаго сразу ее обнаружила. Го-
ворятъ, что бывали случаи, когда зна-
чительныя суммы выдавались банкомъ
подъ залогъ бумагъ, затѣмъ заложенные
бумаги возвращались заемщикамъ подъ
расписку. Говорятъ также, что въ числѣ
замѣчательныхъ въ банкѣ бумагъ были за-
кладныя листы земельного банка, вышед-
шіе въ тиражъ по досрочно погашен-
нымъ судамъ, т. е. по стоимости букваль-
но ни гроша. Говорятъ, наконецъ, о
крупныхъ дефектахъ вексельнаго портфе-
ля банка.

По словамъ „Нов. Врем.“, служащій
торговаго банка, завѣдывавшій вексель-
ными счетами, въ теченіе нѣсколькихъ
лѣтъ производилъ растрату процентовъ,
поступившихъ къ нему для уплаты по
векселямъ. Образовалась сумма въ сто
сорокъ семь тысячъ рублей; виновный
написалъ банку письмо и уѣхалъ въ
Москву; члены правленія и ревизион-
ной коммисіи покрыли растрату своими
векселями.

Отъ краха торговаго банка потерпѣть,
конечно, прежде всего его акціонеры,
которые потеряютъ рѣшительно всю, до
копейки, сумму, затраченную на акціи.
Ихъ цѣна прешлою цѣною доходила до
250 р. Потому онѣ ушли, но еще въ
апрѣлѣ 1901 г. стоили 160 р. Теперь
ихъ нельзя продать ни по какой цѣнѣ.
Пострадаютъ также все банки, имѣвшіе
счета съ торговымъ или выдававшіе
ссуды подъ залогъ его акцій. Всего же
болѣе пострадаетъ земскій банкъ, дер-
жавшій въ торговомъ около 5 миллио-
новъ рублей на текущемъ счету, по
взвѣду и по счетамъ корреспондентовъ.

Дѣла земельного банка скоро выяс-
нятся вполне. Какъ уже извѣстно, на
25 іюня созывается, по Высочайшему
повелѣнію, общее собраніе акціонеровъ,
подъ предѣлительствомъ особаго лица
по назначенію министерства финансовъ.
Собраніе назначено для обсужденія на-
стоящаго положенія дѣлъ банка, а также
для выбора всего состава правленія,
хотя выпышнему составу оставалось
еще служить 2 года. Въ дѣловыхъ
сферахъ убѣждены, что изъ стараго
состава правленія не останется никто;
утверждаютъ, что будетъ обновленъ и весь
составъ служащихъ по найму. Въ роли
грознаго Тамерлана выступитъ моско-
вскій миллионеръ г. Ряпушинскій, кото-
рый, какъ говорятъ, нѣсколько и не
скрываетъ своего намѣренія овладѣть
харьковскимъ земельнымъ банкомъ. У г.
Ряпушинскаго въ настоящее время имѣет-
ся не болѣе, ви менѣе какъ 12.000
акцій изъ 42.000 всехъ вышущенныхъ
акцій, и онъ продолжаетъ неутомимо ску-
пать ихъ. Московскій миллионеръ надѣет-
ся экономіей привести въ 2—3 года зе-
мельный банкъ въ цвѣтущее состояніе.
Итакъ, до сихъ поръ былъ банкъ Ал-
чевскаго. Теперь будетъ банкъ г. Ряпу-
шинскаго.

Общее утѣшеніе и совѣстныя вызы-
ванія поведеніе семьи покойнаго А. К.
Алчевскаго. Она мужественно переноситъ
послѣдствія ее. Тяжелые дни и главною за-
дачею ставятъ удовлетвореніе кредито-
ровъ покойнаго своего главы. Собствен-
ное имущество имѣетъ только вдова Ал-

чевскаго, Х. Д., пользующаяся во всей
Россіи почетною извѣстностью за свою
просвѣтительную дѣятельность, и стар-
шій сынъ. Состояніе ихъ, относительно
говоря, невелико, но они отдають его
все кредиторамъ.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Вновь назначенный на должность
начальника 5 округа отдѣльнаго корпуса
пограничной стражи генералъ-майоръ
А. И. Вестерпикъ совершилъ поѣздку по
округу, гдѣ ревизовалъ подвѣдомственныя
учрежденія.

Въ Одессу прибылъ русскій воен-
ный агентъ въ Сербіи и Румыніи гене-
ральный штаба полковникъ Леонтовичъ
и остановился въ „Лондонской“ гости-
ницѣ.

Одесскій городской голова по-
шелъ къ и. д. одесскаго градоначаль-
ника съ просьбой представить узаконен-
нымъ порядкомъ ходатайство одесской
городской думы объ освобожденіи гор.
Одессы отъ расхода на содержаніе ста-
тистическаго комитета. Комитетъ этотъ
былъ учрежденъ въ г. Одессѣ въ 1860
г., при чемъ въ городскія расписки стали
вписываться 2000 руб., а затѣмъ 1500
руб., которые и выплачивались лицу,
занимавшему должность секретаря ста-
тистическаго комитета. Въ ходатайствѣ
города указывается на то, что если еще
въ первые годы существованія статисти-
ческаго комитета въ Одессѣ расходъ на
содержаніе его и оправдывался выпус-
комъ въ свѣтъ его трудовъ, то онъ вы-
скользнулъ не оправдывается въ настоящее
время, когда на самомъ дѣлѣ статисти-
ческой комитетъ не существуетъ, болѣе
25 лѣтъ не собирается, никакихъ тру-
довъ не издаетъ, когда даже государ-
ственная перепись 1897 г. прошла безъ
всякаго участія статистическаго комите-
та и его секретаря. Къ тому же для
нуждъ городского общественнаго управ-
ленія имѣется при городской управѣ съ
1890 г. статистическое бюро, на кото-
рое городъ расходуетъ изъ своихъ
средствъ 3000 р. и губернское земство
1500 руб.

Чрезвычайное тибетское посоль-
ство, какъ намъ сообщаютъ, послѣ Пе-
тербурга посетитъ еще въ некоторые горо-
да Россіи. Обратное путешествіе по-
сольство намѣрено совершить сухимъ пу-
темъ черезъ Сибирь.

Управляющимъ одесскимъ учеб-
нымъ округомъ разрѣшено педагогиче-
скому совѣту еясаветградской гимназіи
организовать для учениковъ (преимуще-
ственно старшихъ классовъ) экскурсію
въ Крымъ. Экскурсанты, въ сопровож-
деніи преподавателя-руководителя, 24 ію-
ня отправятся въ путь по слѣдующему
маршруту: Одесса (обозрѣніе достопримѣ-
чательностей Одессы) — Севастополь —
Байдары — Алушка — Ялта — Бахчисарай —
Симферополь — Александровскъ — Херсонъ
— Николаевъ — Елизаветградъ. Съ 18 по
23 іюня преподаватель М. Крыжанов-
скій одновременно будетъ знакомить
экскурсантовъ съ наибѣежными въ мар-
шрутѣ мѣстностями путемъ чтенія и бе-
сѣды.

Полочитель одесскаго учебнаго
округа уведомилъ начальника симферо-
польской почтово-телеграфной конторы,
что симферопольскій раввинъ докторъ

Перельманъ обратился къ нему, попочителю округа, съ докладной запиской по своему личному дѣлу, по какому никакому отношенію къ обязанностямъ Перельмана, какъ раввина, и отправилъ эту записку въ папеты и за печать раввина безъ оплаты почтовыхъ расходовъ. Въ виду этого начальникъ почтовой конторы обратился къ губернатору съ просьбой о привлеченіи Перельмана по 1125 ст. уст. улововъ.

И. д. помощника старшаго врача одесской городской больницы М. К. Вурда, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи срокомъ на одинъ мѣсяць въ теченіе августа.

По типу открытаго на этихъ дняхъ при колоніи городской психиатрической лечебницы образцоваго домика предполагается въ будущемъ построить еще нѣсколько такихъ домиковъ, предназначающихся для привилегированныхъ душевно-больныхъ. Сооруженіе образцоваго домика обошлось въ 6 тыс. рублей.

По словамъ „Вѣд. Од. Гр.“, министерство внутреннихъ дѣлъ уведомило и. д. одесскаго градоначальника, что о благотворительныхъ пожертвованіяхъ, сдѣланныхъ Федоромъ Епп, Пранковіей Шмидъ, Максимилианомъ Гельферихомъ, Николаемъ и Александромъ Маврогордато, Е. Сампсоновой, Н. Палазузовымъ, Дарьей Гофманъ и греческою-подданною Зоєю Зафири, доведено, чрезъ комитетъ министровъ, 2 января до Высочайшаго Его Императорскаго Величества свидѣнія.

Министерствомъ финансовъ поручено завѣдующему центральной химической лабораторіей этого министерства проф. А. А. Вериге и состоящему при министерствѣ геологу проф. М. И. Синцову заняться подробнымъ изслѣдованіемъ воды въ обширномъ районѣ юга Россіи. Настоящее порученіе связано съ вопросомъ о снабженіи казенныхъ очистныхъ складовъ возможно лучшей водою для нуждъ казенной монополіи. Въ непродолжительномъ времени проф. А. А. Верига и М. И. Синцовъ приступаютъ къ изслѣдованію воды.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разрѣшено одесскому обществу содѣйствія физическому воспитанію дѣтей и состоящему при немъ судѣбу для защиты дѣтей отъ жестокаго обращенія устроить въ текущемъ году лотерею аллегри на 1500 руб., съ соблюденіемъ установленныхъ правилъ для лотерей, и съ тѣмъ, чтобы выигрышей было назначено на сумму не менѣе 750 руб. и чтобы установлена была особая входная плата на лотерейное гулянье въ размѣръ не менѣе одного рубля, независимо отъ платы за лотерейные билеты.

Сенатъ разъяснилъ: 1) Въ дѣйствующихъ узаконеніяхъ не содержится указаній на право думы возлагать обязанность на городскихъ обывателей, путемъ обязательнаго постановленія, извѣщать полицію о появленіи въ ихъ владѣніяхъ бездомныхъ собакъ. 2) Городской думѣ не принадлежитъ право воспрещать частнымъ владѣльцамъ отдавать принадлежащія имъ земли или строенія подъ мелочную торговлю съвѣтными припасами и продуктами первой необходимости.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ утверждена 11 июня программа операцій комисіонерской конторы перваго разряда Ф. М. Михайлова въ Одессѣ, подъ названіемъ „Централь-

ная справочная торгово-промышленная контора Ф. М. Михайлова“.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разрѣшено перенести погребенное на одесскомъ городскомъ католическомъ кладбищѣ тѣло Полины Шмиттъ, для преданія землѣ на другомъ мѣстѣ на томъ-же кладбищѣ.

Румынскій генеральный консулъ въ Одессѣ уведомилъ и. д. одесскаго градоначальника, что десятидневный карантинъ, установленный румынскимъ правительствомъ для провансовъ изъ Персидскаго залива, замѣненъ врачомъ осмотромъ.

Сенатъ разъяснилъ, что губернское по земскимъ и городскимъ дѣламъ присутствіе не вправе входить въ обсужденіе смѣты уѣздныхъ земскихъ собраній безъ постановленія о томъ губернаторомъ.

Увадный членъ окружнаго суда по Одесскому уѣзду П. Ф. Вербицкій выѣхалъ изъ Одессы въ мѣсячный отпускъ.

Противъ Д. Томашевскаго было возбуждено обвиненіе въ томъ, что онъ, достигнувъ 21-лѣтняго возраста, не приписался къ призывному участку для отбытія воинской повинности. Мировой судья 8 уч. приговорилъ Томашевскаго къ штрафу въ пользу мѣсты заключенія въ 30 руб.

Торговецъ Старога базара Ф. Котельниковъ былъ привлеченъ къ отвѣтственности за продажу испорченной и совершенно негодной къ употребленію р. м. Мировой судья 2 уч. приговорилъ Котельникова къ штрафу въ 20 руб.

Мировой судья 6 уч. Г. Ф. Сивригогу выѣхалъ въ мѣсячный отпускъ; въ завѣдываніе его камерой вступилъ мировой судья 14 уч. И. С. Суворовъ.

Городской управой были привлечены къ отвѣтственности А. Перзимова за продажу недоброкачественнаго молока. Мировой судья 3 уч. приговорилъ ее къ штрафу въ 10 рублей, съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 2 дня.

Изъ Тавриды идутъ неутѣшительныя вѣсти. Разразившійся въ Симферополь страшный ливень затопилъ низменные части города; градомъ выбиты сотни десятинъ хлѣба; сады истреблены; убытки громадные. Градь этотъ причинилъ много вреда и въ другихъ мѣстахъ Таврич. губ. Больше пострадали Мелитопольскій и Феодосійскій уѣзды. Промѣдшіе дожди помѣшали уборкѣ озимыхъ. Ожиданія земледѣльцевъ не оправдались, мѣстами не возвратятся даже расходы на сѣмена и уборку.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Домовладѣльца Смирновской ул. Петра Гуффира вчера вечеромъ нашли въ его квартирѣ въ безсознательномъ состояніи. Немедленно былъ приглашенъ врачъ, который констатировалъ отравленіе. Всѣ мѣры, принятыя къ спасенію несчастнаго, ни къ чему не привели. Тѣло Гуффира доставлено въ анатомическій покой на Старо-христіанскомъ кладбищѣ.

Нѣкая Флорентина Жуковская, получивъ расчетъ у своихъ хозяевъ, на Хаджибейскомъ лиманѣ, забрала свои вещи и причитавшія ей деньги и отправилась въ городъ. По дорогѣ, вблизи церкви „Дома Трудолюбія“, ее остановили какіе-то три субъекта, которые полюбопытствовали узнать, куда она держитъ путь. Не выждавъ отвѣта Жуковской, одинъ изъ этой компаніи схватилъ ее ударомъ по головѣ. Другіе два субъекта попытались вырвать изъ ея рукъ узелъ съ вещами, но Жуковская оказала сопротивленіе. Тогда грабители повалили ее на землю, подобрали вога-

ли, отняли узелъ, силой находившееся на ней платье, въ которомъ находилось три руб. и документъ, а также ботинки. Обобравъ свою жертву, грабители, заткнувъ ей тѣмъ-то ротъ, сбросили ее въ канаву и скрылись. Жуковская, благодаря сырости въ канавѣ, вскорѣ очнулась, освободила ротъ и стала звать на помощь. Крики ея были услышаны проезжавшимъ, которые и извлекли ее изъ канавы. Промокшая, избитая и полунагая Жуковская отправилась въ участокъ гдѣ и заявила о случившемся. Дѣло передано судебному слѣдователю.

Въ еврейскую больницу доставленъ въ безсознательномъ состояніи вѣкто Владимиръ Карвовскій, который, не приходя въ сознаніе, скончался. О причинѣ его смерти производится дознаніе.

Вчера вечеромъ на Старопорто-франковской ул. къ Х. Лившицу подошла молодая дѣвушка и пригласила его слѣдовать за собой. Лившицъ молча продолжалъ свой путь. Замѣтивъ, что неизвестная преслѣдуетъ его, Лившицъ направился въ противоположную сторону. Тогда неизвестная, къ которой подошелъ какой-то субъектъ, очевидно сообщивъ ей, указала ему на Лившица, и сама повернула назадъ. Незвѣстный же, назвавъ Лившица, сталъ требовать отъ него удовлетворенія за якобы нанесенное имъ „его сестрѣ“ оскорбленіе. Произошла перебранка. Наконецъ, незвѣстный оставилъ въ покоѣ Лившица и ушелъ. Придя къ себѣ на квартиру, Лившицъ свохватилъ золотыхъ часовъ, но ихъ не оказалось; ловкій мазурикъ преслѣдовалъ его до тѣхъ поръ, пока ему не удалось похитить у него часы.

Шестнадцатилѣтній Моисей Зильбербергъ, проживающій въ Дубоссарахъ, Бесс. губ., страдаетъ ломотой въ рукахъ. Мѣстный врачъ предписалъ ему купанія въ лиманѣ. У больного однако не оказалось никакихъ средствъ для поѣздки. Тѣмъ не менѣе Зильбербергъ рѣшилъ пробраться въ Одессу. Добывъ 20 коп., онъ отправился въ прошлое воскресенье по шпаламъ и послѣ двенадцатидневнаго хожденія, весь разбитый и босой, достигъ сегодня утромъ дѣли своего путешествія и явился въ еврейскую больницу, гдѣ и подвергся освидѣтельствуванію. Въ ожиданіи приема его въ лиманное отдѣленіе больницы несчастный вѣрнулся въ домъ одного лавочника, на Госпитальной улицѣ, скалившагося надъ его судьбой.

Семень Сеньора, получившій сильныя ожоги, доставленъ въ евр. больницу.

Яковъ Вилсъ, упавъ, причинилъ себѣ тяжкіе ушибы на тѣлѣ и рукахъ. Пострадавшій доставленъ въ евр. больницу.

Въ домѣ Букштейна, на Комитетской ул. между Ольгой Шлейницъ и ея мужемъ произошла драка. Ольга, покрытая кровоподтеками, въ безсознательномъ состояніи доставлена въ евр. больницу.

На Федора Радичева, 12-ти лѣтъ, набросилась собака и искусала его. Мальчика доставили въ городскую больницу.

Во дворикѣ Р. о. п. я т. Алексѣй Радіоновъ почувствовалъ себя дурно. Его поспѣшили отправить въ городскую больницу; по дорогѣ къ ней Радіоновъ скончался.

Въ еврейскую больницу доставленъ: Ф. Канторъ, избитый камнями на Госпитальной ул., и съ ушибами С. Аксель.

Бывшій кучеръ С. Карпенко, поспорившій съ Игнатіемъ Обалев-

скимъ, искалъ случая побить его. Сегодня Карпенко явился во дворъ дома Ралли на Конной ул. и встрѣтивъ своего врага, сильно избилъ его палкой. Насиліе было прекращено жильцами дома. Полиціей о случаѣ составленъ протоколъ.

ТЕМПЕРАТУРА

сегодня въ 12 ч. дня:
Температура воздуха 23° на солнцѣ,
19° въ тѣни.
: моря 11°.
: лимановъ 18°.

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬТОНЪ

АРЕСТАНТСКАЯ ПѢСНЯ.

„Сиб. Жизнь“ приводитъ нѣсколько образцовъ современныхъ арестантскихъ пѣсень. Заимствуемъ одну.

За Ушкочкою,halbvo,
Тамъ стоитъ огромный домъ,
Весь канавою обрытый
И вокругъ тыномъ обнесенъ.
Онъ есть Главная Сибирка,
Гдѣ „несчастные“ сидятъ,
Сквозь три толстыя рѣшетки
Они въ форточки глядятъ.
Но что видно въ эти фортки?
Надзиратель, вотъ, идетъ,—
Несетъ ши и пайки хлѣба
(Капусту сѣрая, какъ смоль,
А за капустой чередою
Плыветъ стадо червяковъ),
Мигомъ двери растворяетъ
И насъ гуськомъ за дверь во-
детъ,
А потомъ онъ понуждаетъ:
„Арестанты, поживѣй!“
Арестантъ, вѣдь, не собака,—
А такой-же человѣкъ...
Плохо, плохо намъ, ворешкамъ!
Плохо маленькимъ ворамамъ...
Кто воруетъ очень мало,—
Мостоянно по тюрьмамъ.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

Завтра въ лѣтнемъ театрѣ попечительства о народной трезвости поставлена будетъ драма „Воровка дѣтей“, а въ пятницу пойдетъ драма „Польскій еврей“.

На варшавской сценѣ за послѣднія 9½ лѣтъ въ репертуаръ оперы вошло 60 оперъ, при чемъ 18 было поставлено впервые. Больше всего выдержала представленій „Галька“, а именно—161; затѣмъ въ порядкѣ постепенности идутъ: „Сельская честь“—141 предст., „Паяцы“—99, „Фаустъ“—92, „Таинственный замокъ“—88, „Карменъ“—74, „Анда“—69, „Тугеноты“—69, „Графиня“—66, „Травіата“—65, „Риголетто“—61, „Жидовка“—43, „Севильскій цирюльникъ“—41, „Отелло“—41, „Голлана“—40, „Миньона“—40, „Лючия“—39, „Честное слово“—38, „Африканка“—37, „Гамлетъ“—36, „Евгеній Онѣгинъ“—35, „Донъ-Жуанъ“—34, „Джоконда“—29, „Фаворитка“—28, „Баль-Маскарадъ“—27, „Бегемотъ“—27, „Трубадуръ“—26, „Лоэнгринъ“—22, „Манонъ Леско“—20, „Демонъ“—17, „Ромео и Джульетта“—16, „Эрнани“—15, „Пуританъ“—15, „Вѣдьма“—14, „Корштинскій замокъ“—14, „Другъ Фрицъ“—13, „Пиковая дама“—11, „Гангебуръ“—11. Остальные 32 оперы шли каждая мѣнѣе 10 разъ.

СУДЪ

Изъ свидѣтелей въ обвиняемыхъ.

Нѣкто И. Швець, купивъ на Толкучемъ рынкѣ сиджакъ, оставилъ

ого на хранение у знакомой женщины и пошел еще покупать ботинки, а когда он возвратился через короткое время, пиджак оказался похищенным. Через несколько дней он опознал свой пиджак на М. Горнштейн, который на вопрос, каким образом попал к нему пиджак, объяснил, что он купил его у Д. Ноля, а последний заявил, что купил его на Толкучьем рынке у неизвестного человека. Полиция привела дознание и препроводила его мировому суду 5 уч. для привлечения Ноля к ответственности за похишку завдому краденаго. В числе других свидетелей был допрошен судья М. Горнштейн, который показал, что купил пиджак у Ноля и что когда он надвинул этот пиджак его задержали по указанию Швеца. Мировой судья постановил: привлечь М. Горнштейна в качестве обвиняемого по делу. Разобрав затѣм дѣло, мировой судья приговорил Ноля и Горнштейна къ аресту на 2 недѣли каждого. Ноля остался доволен этим приговором, а Горнштейн перенесъ дѣло въ свѣздъ, гдѣ повѣренный его доказывалъ, что послѣдній не знаетъ, что приобрѣталъ отъ Ноля краденый пиджакъ. Свѣздъ оправдалъ Горнштейна.

Нѣсколько времени тому назадъ, точно, въ Александровскомъ паркѣ дремала молодой человекъ. Къ нему подѣсла неизвестная женщина, оказавшаяся впоследствии М. Салтыковой, и вытащила изъ его кармана 250 руб. Послѣ этой продѣлки Салтыкова встрѣтилась со своимъ знакомымъ М. Болотовымъ и пригласила его въ гостиницу. Тамъ они сильно кутнули, при чемъ Салтыкова подарила своему кавалеру 75 руб. Номерные гостиницы, замѣтивъ у кулящихъ много денегъ и заподозривъ ихъ въ неблаговидномъ приобретѣніи этихъ денегъ, пригласили полицію, которая и арестовала обонихъ. На слѣдующій день потерпѣвшій заявилъ о кражѣ у него денегъ. Подозрѣніе пало на Салтыкову и Болотова, которые были привлечены къ ответственности. На судѣ первая признала себя виновной, а второй оправдывался тѣмъ, что онъ не знаетъ, какимъ путемъ достала Салтыкова деньги. Мировой судья 12 участка приговорилъ М. Салтыкову за кражу къ заключенію въ тюремномъ замкѣ на 4 мѣсяца, а М. Болотова за укрывательство краденнаго къ тюремному заключенію на 1½ мѣсяца.

Предъ городскимъ свѣздомъ мировыхъ судей предсталъ В. Гарберъ, глухонѣмой отъ рождения, по обвиненію въ кражѣ. Мировой судья приговорилъ его къ тюремному заключенію, но обвиняемый обжаловалъ этотъ приговоръ въ свѣздъ. Удручающее впечатлѣніе производилъ на присутствовавшую публику В. Гарберъ, доставленный въ судѣ подъ стражей. Не было никакой возможности суду объясняться съ нимъ; только знаками онъ показалъ, что не говоритъ и не слышитъ. Свѣздъ постановилъ: разборъ дѣла отложить и вызвать лицо, которое сумѣло-бы объяснить съ обвиняемымъ.

ПО РОССИИ.

Еще объ истязаніи Чупилина.

Многіе москвичи выразили желаніе принять участіе въ судьбѣ доведеннаго до идиотизма Чупилина, если въ томъ окажется надобность. Несчастный, какъ передаютъ, признанъ совершенно потерявшимъ рассудокъ и страшно истощеннымъ. Чупилина привязывали ремнемъ къ стѣнѣ, въ-

роятно, только въ послѣднее время, а раньше, какъ говорятъ, его держали на цѣпи; доказательствомъ тому служатъ явные слѣды зажившихъ ранъ и большіе рубцы вокругъ стана Чупилина, въ особенности на поясницѣ, очевидно, въ томъ мѣстѣ, гдѣ приходилось соединеніе цѣпей.

„Логическій выводъ“.

Загадочно исчезнувшій въ Костромѣ 6 февраля воспитанникъ 4-го класса духовной семинаріи Л. Вольскій, наконецъ, разыскался. 9-го іюня, на Волгѣ, матросами былъ замѣченъ разложившійся трупъ Вольскаго. Только тогда поняли смыслъ записки юноши, адресованной на имя отца и гласившей: „Отецъ, сдѣлай логическій выводъ изъ моихъ писемъ за послѣднее время къ тебѣ. Леонидъ“. Эта записка была найдена 7 февраля вмѣстѣ съ верхнимъ форменнымъ платьемъ однимъ рыбакомъ. Похороны безвременно погибшаго юноши состоялись на другой день на средства товарищей-семинаристовъ.

Еще о гибели трехъ курскостокъ.

„Нов.“ сообщаютъ нѣкоторыя подробности о героическомъ поступкѣ А. Г. Калинин, бросившейся въ воду спасать своихъ подругъ. Она не раздѣвалась, и пошла въ воду въ платьѣ, пошла сейчасъ-же, никого предварительно не позвавъ на помощь. Надъ водой она держалась недолго и, при близившись къ одной изъ подругъ, быстро пошла ко дну.

35 лѣтъ тому назадъ было лучше.

По поводу случая съ ученикомъ одного изъ рижскихъ учебныхъ заведеній, который послѣ экзаменовъ сошелъ съ ума, одинъ изъ старыхъ педагоговъ вспоминаетъ, что въ 60-хъ годахъ, въ бытность попечителемъ дерптскаго учебнаго округа графа Кейзерлинга, ученики, имѣвшіе хорошія отмѣтки, единицы и двойки (въ тѣ времена отмѣтки ставились иначе, чѣмъ теперь: единица означала „очень хорошо“, а двойка—„удовлетворительно“) освобождались отъ экзаменовъ. Въ 1865 году это разрѣшеніе взято было у школьнаго начальства обратно. Интересно было-бы знать, почему?

Потеря 15.000 рублей.

Въ Москвѣ въ пріемный покой былъ доставленъ въ безсознательномъ состояніи молодой человекъ, который, по оказаніи медицинской помощи, назвался Тимоѣемъ Николаевымъ и заявилъ, что онъ былъ посланъ изъ конторы торговаго дома Познанскаго съ 15.000 рублей для внесенія въ банкъ, но на улицѣ почувствовалъ себя дурно и упалъ безъ чувствъ, что было съ нимъ далѣе и куда исчезли бывшія при немъ деньги, Николаевъ припомнить не можетъ.

Случай съ проф. Бугаевымъ.

16 іюня профессоръ московскаго университета Н. В. Бугаевъ, проѣзжая въ Москвѣ въ вагонѣ конно-железной дороги, уронилъ съ площадки свой зонтикъ и хотѣлъ его поднять, но при этомъ оступился и при паденіи на мостовую получилъ переломъ кости лѣваго плеча. Къ мѣсту несчастія была вызвана карета „Скорой медицинской помощи“, въ которой Н. В. Бугаевъ былъ отвезенъ въ городскую больницу. Здѣсь ему была наложена гипсовая повязка, а затѣмъ Н. В. Бугаевъ выѣхалъ съ провожатымъ изъ больницы въ имѣніе, въ Тульскую губернію.

Еще три жертвы Финскаго залива.

Въ финляндской деревнѣ Уекирка, находящейся на разстояніи 18 верстъ отъ Императорской санаторіи „Халила“, на берегѣ Финскаго залива пришла семья Мажаръ. Дѣти Мажаръ

раздѣлись и пошли въ воду. Сперва пошла младшая, 7-ми лѣтъ. Не прошла она и нѣсколькихъ саженей, какъ ее закружило въ водѣ, и она стала звать мать. Старшая сестра, 19-ти лѣтъ, бросилась на помощь, но и ее постигла та-же участь—и обѣ дѣвочки вошли ко дну. Къ утопавшимъ приближалась третья сестра, 12-лѣтняя дѣвочка, но и ее завертѣло быстрымъ теченіемъ воды, и она также пошла ко дну. Несчастная мать, стоявшая на берегу, въ свою очередь бросилась вслѣдъ за дѣтьми въ воду... Ее спасъ сынъ, который проходилъ въ это время мимо мѣста катастрофы.

Возвратившійся бѣглець.

Въжавшій на дняхъ изъ харьковской губернской земской больницы подслѣдственный арестантъ В. В. Коляковъ самъ вернулся въ больницу и прежде всего попросилъ хлѣба. Затѣмъ оказалось, что во время побѣга онъ повредилъ себѣ ногу.

Умерли и погребены на 3-хъ гор. христ. кладбищахъ.

Отставной рядовой Ѳ. Кисилевъ 77 лѣтъ, крестьянинъ А. Коваль 20 л., отставной солдатъ Н. Юкинъ 78 л., мѣшанка Орловской губерніи А. Рязанова 50 л., крестьянинъ Подольской губ. Ф. Кабакъ 61 г., крестьянинъ Черниговской губ. А. Мацалуракъ 45 лѣтъ, отставной солдатъ Л. Рожанскій 41 лѣтъ и 16 дѣтей обоего пола.

Скончались: Амалия Филипповна Бурмейстеръ и Василій Георгіевичъ Михновскій въ Петербургѣ; Раиса Александровна Стурартъ въ Царскомъ Селѣ; Иванъ Ивановичъ Васильевъ и Александра Ивановна Баладанова въ Москвѣ; Анастасія Андреевна Ренне въ Кронштадтѣ; отставн. поручикъ Петръ Ивановичъ Верстель въ Канзаской губ.; Анна Ивановна Альберсъ въ Орлѣ; Александръ Ивановичъ Барановъ въ Ярославлѣ.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

ТЕЛЕГРАММА

Россійское Телеграфное Агентство, ПЕТЕРБУРГЪ. 19 іюня. 4% заклад. листы госуд. дворян. земельн. банка. 93.——пр., 4½% закл. листы херсонскаго госуд. (крупн.). —, 4½% закл. листы бессарабск.тавр. —, —, 4½% закладн. листы Харьковскаго —, —, 4½% закл. листы Полтавскаго 91.87½ —, —, 4½% заклад. листы Кіевскаго —, —, 4½% заемъ г. С.-Петербурга —, —, 4½% заемъ г. Одессы —, —, к.—, 4½% облиг. с.-петербургскаго город. кредитнаго общества 93.50 —, —, 5½% облиг. одес. гор. кред. общ. —, —, 5% обл. одес. гор. кред. общ. —, —, 4½% обл. одес. гор. кред. общ. —, —, акціи бес.-тавр. земельного банка — р.—, акціи учетнаго и ссуднаго 415— р.—, межд. коммерч. 1 выпуска 235.— —, Русск. для внѣш. торг. банка 263.— —, общест. путиловск. зав. 1 вып. 100 р. 71.— —, брянск. мет. зав. 1 вып. 100 руб 240.— —, Сормово 100 р. 79 — —, русск. бельгійск. общ. 250 р. — —, общество мальцев. зав. 500 р. — р.— к.—, Рос. золотопр. общества (100 р. зол.) — р.—, —, дивпровскаго общества — р. пк.— —, Нобель (паи) 5000 р. —, —, р.— к.—, Нобель акціи 250 р. —, —, р.— —, паровозстроит. общества 195 р.—.

Товарный отдѣлъ.

20 іюня (3 іюля). НБЮ-ЮРКЪ. Наличныя пшеница повысилась на 1½ ц., на іюль и сентябрь ¼ ц. выше, на октябрь ¼ ц. выше, на декабрь ½ ц. выше. Кукуруза вздорожала на ½ ц.

ЛОНДОНЪ. Настроеніе зерноваго рынка тихо. Наличныя ячмень цѣвятъ 17 ш. 9 п., ячмень на осенніе сроки цѣвятъ 17 ш. 1½ п. за кв. въ 400 англ. ф. Кукуруза мѣшанная котировается 20 ш. 4½ п., новая кукуруза цѣвится 20 ш. Улька хорошаго сорта цѣвится 28 ш. 6 п.—29 ш. за кв. въ 492 англ. ф.

ГУЛІЛЬ. Рынокъ въ тихомъ настроеніи. Кукуруза старая цѣвится 20 ш. 6 п. за кв. въ 492 англ. ф. Наличныя ячмень цѣвятъ 17 ш. 9 п., на августъ цѣвятъ 17 ш. 4½ п. за кв. въ 400 англ. ф. Улька озимая хорошаго сорта цѣвится 30 ш. 6 п.—31 ш. за кв. въ 492 англ. ф.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ тихъ. Наличныя ячмень цѣвятъ 94½ м., на августъ цѣвятъ 93½ м., августъ—сентябрь котировать 93 м. Рожь на осенніе сроки 9 п. 15, 20 ф. цѣвятъ 100½ м. за 1000 кило.

ДУИСБУРГЪ. Рынокъ вяль. Наличныя ячмень цѣвятъ 94 м., ячмень на осенніе сроки цѣвятъ 93 м. Рожь 9 п. 20, 25 ф. на осенніе сроки цѣвятъ 101—101½ мар. Рожь налічную 9 п. 30, 35 ф. цѣвятъ 104 м. за 1000 кило. Цѣны на пшеницу упали на 1 марку.

РОТТЕРДАМЪ. Наличныя товары въ спросѣ. Ленъ на осенніе сроки цѣвятъ 300 гул. Ячмень на осенніе сроки цѣвятъ 108—108½ гул.

МАРСЕЛЬ. Рынокъ въ тихомъ настроеніи. Улька 9 п. 15, 20 ф. цѣвится 14½ фр. Улька 9 п. 30 ф. на осенніе сроки цѣвится 15½—15½ фр. Озимая пшеница 10 п. на осенніе сроки котировается 15½ фр. за 100 кило (6 п. 4 ф.)

Официальная котировка одесской биржи 20-го іюня 1901 г.

Курсы и монеты:		
	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.37½	9.38½
Лондонъ чекъ	9.44	9.44½
Парижъ на 3 мѣс.	37.25	37.27½
Парижъ чекъ	37.45	37.47½
Италія на 3 мѣс.	—	—
Италія чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.87½	45.92½
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	—	39.45
Голландія на 3 мѣс.	—	77.82½
Голландія чекъ	—	78.32½
Наполеондоръ	749	752
Фунтъ стерлинг.	944	948
Турецкая лира	852½	855
Германская марка	—	—
Таможенный купонъ	149½	150
Фонды, акціи и облигаціи		
5% б. в. съ в. 1 в. з. 1861 г.	365	370
5% " " " 2 в. з. 1866 г.	296	300
5% съ выиг. дв. з. 1889 г.	217½	219½
4% госудаствен. рента	95½	96½
4% Дворян. зем. банка	94½	95½
3½% " " "	88½	88½
4% Крестьян. зем. банка	93½	93½
4½% обл. займа г. Одессы	—	—
4½% обл. 6 м. вод. г. Одессы	—	—
4½% закл. л. з. б. Хер. г.	91	91½
4½% " " " " "	91	91½
4½% " " " " "	—	—
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4½% обл. од. гор. кр. об.	85	85½
4½% обл. ник. " " "	—	—
5% обл. Кішин. гор. кр. об.	—	—
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Д. Арпсъ и К.“	—	—
Акціи бес.-тавр. з. банка	550	560

БЕЗПЛАТНО МОРСКІЯ КУПАНИЯ

въ собственныхъ купальняхъ на дачѣ владѣльца „СЪВЕРНОЙ ГОСТИНИЦЫ“ №1 въ гостиницѣ отъ 75 к. и дороже. Электрич. освѣщеніе, ванны, 2 сада, первоклас. ресторанъ и пр. ОДЕССА, 6239—1